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1. ABCD एक चक्रीम चतुबुजु है जजसभें AB, इस ऩय फने वतृ्त्त का व्मास है औय तथा 
 𝐀𝐃𝐂  𝟏𝟓𝟎°  है तो  𝐁𝐀𝐂 बराबर है  

(A) 38      (B) 50  (C) 40    (D) 60  
Ans.  D 

 2. ABCD एक चतुबुजु है जजसकी बुजा AB एक वतृ्त्त का व्मास है, औय वह वतृ्त्त बफॊद ुA, B, C औय D से 
गुजयता है| मदद  𝐀𝐃𝐂  𝟏𝟑𝟎° है तो  𝐁𝐀𝐂  का माप है  

(A) 50   (B) 35    (C)  45   (D) 40  
Ans.   D 

3. चतुबुजु ABCD के अॊतगतु एक वतृ्त्त है जो बुजाओॊ AB, BC, CD औय AD को क्रभश् P, Q, R औय S 
बफॊदओुॊ ऩय स्ऩश ुकयता है| मदद BP = 4 cm, SD = 6 cm औय BC = 7 cm है, तो DC की रॊफाई है: 

(A) 8  (B) 9  (C) 7    (D) 10 
Ans.   B 

4. ABDC एक सभानाॊतय चतुबुजु है जजसभे ववकण ुAD औय BC ऩयस्ऩय O ऩय काटते है| तथा F ऩय रॊफवत है| 
ननम्नलरखित से कौन सा सही नही है? 

(A)   𝐀𝐎𝐄     𝐃𝐎𝐅    (B)   𝐀𝐄𝐁      𝐃𝐅𝐂 
(C)    𝐀𝐁𝐂     𝐃𝐂𝐁       (D)  𝐀𝐃𝐂    𝐀𝐁𝐃 
 
Ans.   D 

5. ABCD एक चक्रीम चतुबुजु है जजसभें AB इसऩय फने वतृ्त्त का व्मास है औय कोण ADC = 1 260 है| 
 𝐁𝐀𝐂 बराबर  है: 

(A) 72  (B)  36  (C)  1 8   (D) 24  
Ans.   B 

6. A B C D  एक चक्रीम चतुबुजु है, जजसकी बुजाए AD औय BC फढ़कय बफॊद ुP ऩय लभरती है औय बुजा AB औय 
DC फढ़कय बफॊद ुQ ऩय लभरती है| अगय  𝐀  𝟔𝟐 °  तथा  𝐀𝐁𝐂  𝟕𝟒° है तो   𝐏 और  𝐐 के बीच का अतंर है  

(A) 44   (B)    32      (C) 23    (D) 38  
Ans.   B 

7. PQRS एक चक्रीम चतुबुजु है| अगय  𝐏  𝐑 का चौगुना है तथा  𝐒  𝐐 का ततगुना  है, तो 
 𝐐 तथा  𝐑 का  योग होगा  

(A) 81   (B)    73      (C) 86    (D) 77  
Ans.   A 

8. ABCD एक चक्रीम चतुबुजु है जजसभे AB इसऩय फने वतृ्त्त का व्मास है तथा 
  𝐀𝐃𝐂  𝟏𝟓𝟖° है तो  𝐁𝐀𝐂 बराबर  है  

(A) 50  (B) 38  (C)  40   (D) 68  
Ans.   D 
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9. ककसी चतुबुजु ABCD के शीष ुA, B, C, औय D एक वतृ्त्त ऩय जस्थत है| 
 𝐀  𝐂 का ततगुना है और  𝐃  𝐁 का दोगुना है   𝐁 और  C  के भाऩ भें क्मा अॊतय है? 

(A)  1 8     (B) 20  (C) 28       (D) 1 5  
Ans.   D 

10. P, Q, R औय S बफॊदओुॊ ऩय क्रभश् AB, BC, CD औय AD को स्ऩश ुकयते हुए एक चतुबुजु ABCD के 
बीतय एक वतृ्त्त फनामा जाता है, तथा  𝐁  𝟗𝟎° है| मदद AD  = 24 सेभी, AB = 27 सेभी औय DR = 6 सेभी 
है, तो वतृ्त्त की ऩरयधध क्मा है? 

(A) 1 8  (B) 1 2  (C)        20         (D) 1 5  

Ans.   A 

11. चतुबुजु ABCD के अॊदय एक वतृ्त्त फनामा जाता है जो बुजाए AB, BC, CD औय DA को क्रभश् P, Q, R 
औय S ऩय स्ऩश ुकयता है| मदद AS = 8 cm, BC = 1 1  cm, औय CR = 5 cm है, तो AB की रॊफाई फयाफय 
है? 

(A) 16 (B) 13 (C) 14   (D) 12 
Ans.   C 

12. एक सभरॊफ ABCD भें DC|| AB, AB = 12 सेभी औय DC = 7.2 सेभी है| ववकण ुके भध्म-बफॊदओुॊ को 
जोड़ने वारे येिा-िॊड की रॊफाई क्मा है? 

(A)  3.6 (B) 2.6  (C) 4.8     (D) 2.4 
Ans.   D 

13. OABC एक चतुबुजु है, जजसभें O ककसी वतृ्त्त का कें द्र है औय बफॊद ुA, B, C वतृ्त्त ऩय इसप्रकाय जस्थत है, कक 
 𝐀𝐁𝐂  1 20    𝐎𝐀𝐂 के साथ  𝐀𝐎𝐂 के माप का अनुपात क्या है  

(A) 3 : 2     (B) 4 : 1      (C)   3 : 1       (D) 2 : 1  

Ans.   B 

15. PQRS एक चक्रीम चतुबुजु है, जजसभें PQ= 1 4.4 सेभी, QR = 12.8 सेभी औय SR = 9.6 सेभी है| अगय 
PR, QS को द्ववववबाजजत कयता है, तो PS की रॊफाई क्मा है? 

(A) 13.6  (B) 15.8   (C) 16.4   (D) 19.2 
Ans.   D 

16. एक चतुबुजु ABCD भें,  𝐀और  𝐁 के द्ववबाजक O ऩय तथा  𝐀𝐎𝐁  𝟔𝟒°ममऱतेहै  𝐂   𝐃 ककसके फयाफय 
है? 

(A) 1 1 6  (B) 1 28  (C) 1 48    (D) 1 36  
Ans.   B 

17. ABCD एक सभचतबुुजु है, जजसकी प्रत्त्मेक बुजा 8 cm  है| मदद BD = 10 cm, AC = 
2√𝐱𝐜𝐦 है तो √𝐱  𝟏𝟎 का भान क्मा है? 

(A) 5 (B) 7 (C)  𝟐√𝟑  (D) 𝟑√𝟐 
Ans.   B 



 

18. एक चतुबुजु ABCD एक वतृ्त्त के अॊदय है जजसका कें द्र O है| मदद 𝐁𝐎𝐂  𝟗𝟐° और  𝐀𝐃𝐂  𝟏𝟏𝟐° तो  𝐀𝐁𝐎  
ककसके सभान होगा? 

(A) 24  (B)     26       (C)  22   (D)    28  
Ans.   A 
 

19. एक चतुबुजु ABCD भें,  𝐂  𝟕𝟐° और  𝐃  𝟐𝟖° है   𝐀 और  𝐁  के द्ववबाजक O ऩय लभरते है|  𝐀𝐎𝐁  की 
भाऩ क्मा होगी? 

(A) 48  (B)    54      (C)  36       (D) 50  
 
Ans.  D  

20. एक चतुबुजु ABCD भें,  𝐂 और  𝐃 के द्ववबाजक E ऩय लभरते है| मदद  𝐂𝐄𝐃  𝟓𝟔° और  𝐀  

𝟒𝟗° तो  𝐁 का  भाऩ है: 
(A) 71   (B) 67   (C)        63         (D) 54  
Ans.   C 

21. ABCD is a cyclic quadrilateral in w hich  𝐀  𝟔𝟕° 𝐚𝐧𝐝  𝐁  𝟗𝟐° 𝐖𝐡𝐚𝐭   𝐢𝐬 the difference 
betw een the m easure of  𝐂 𝐚𝐧𝐝  𝐃  

(A) 1 9  (B) 29   (C) 27    (D) 25     

Ans.   D 

22. ABCD एक सभरॊफ है जजसभें AB  𝐃𝐂  औय उसके ववकण ुP ऩय लभरत ेहै| मदद AP = (3x-1 ) cm, 
PC=(5x-3) cm, BP = (2x+1 ) cm तथा PD = (6x-5) cm है, तो DB की रॊफाई है: 

(A) 16(B) 10 (C) 12   (D) 14  
Ans.   C 

23. ABCD एक चक्रीम चक्रीम चतुबुजु है जजसके ववकण ुP ऩय काटते है| मदद AB = BC,  𝐃𝐁𝐂  

𝟕𝟎° और  𝐁𝐀𝐂  𝟑𝟎   है तो   𝐏𝐂𝐃 का माप है  
(A) 50   (B) 30  (C) 35    (D) 55  
 
Ans.   A 

24. ABCD एक सभचतबुुजु है, जजसकी प्रत्त्मेक बुजा 8 cm है| मदद BD = 10 cm, AC = 
2√𝐱𝐜𝐦 है तो √𝐱  𝟏𝟎 का भान क्मा है? 

(A) 5 (B) 7 (C) 𝟐√𝟑    (D) 𝟑√𝟐 
Ans.   B 

25. ABCD एक चक्रीम चतुबुजु है जजसभें AB इसऩय फने वतृ्त्त का व्मास है औय कोण ADC = 1260 है| 
 𝐁𝐀𝐂 बराबर  है: 

(A) 72  (B)  36  (C)  1 8   (D) 24  
Ans.   B 



 

26. ABCD एक चक्रीम चतुबुजु है, जजसकी बुजाए AD औय BC फढ़कय बफॊद ुP ऩय लभरती है औय बुजा AB औय 
DC फढ़कय बफॊद ुQ ऩय लभरती है| अगय  𝐀  𝟔𝟐 °  तथा  𝐀𝐁𝐂  𝟕𝟒° है तो   𝐏 और  𝐐 के बीच का अतंर है  

(A) 44   (B)    32      (C) 23    (D) 38  
Ans.   B 

27. PQRS एक चक्रीम चतुबुजु है| अगय  𝐏  𝐑 का चौगुना है तथा  𝐒  𝐐 का ततगुना  है, तो 
 𝐐 तथा  𝐑 का  योग होगा  

(A) 81   (B)    73      (C) 86    (D) 77  
Ans.   A 

28. ABCD एक चक्रीम चतुबुजु है जजसभे AB इसऩय फने वतृ्त्त का व्मास है तथा 
  𝐀𝐃𝐂  𝟏𝟓𝟖° है तो  𝐁𝐀𝐂 बराबर  है  

(A) 50  (B) 38  (C)  40   (D) 68  
Ans.   D 

29. ककसी चतुबुजु ABCD के शीष ुA, B, C, औय D एक वतृ्त्त ऩय जस्थत है| 
 𝐀  𝐂 का ततगुना है और  𝐃  𝐁 का दोगुना है   𝐁 और  C  के भाऩ भें क्मा अॊतय है? 

(A)  1 8     (B) 20  (C) 28       (D) 1 5  
Ans.   D 
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1. ननम्न आकृनत भें (आकृनत भाऩ के अनुसाय नहीॊ है), अगय  𝐃𝐀𝐁   𝐂𝐁𝐀  𝟗𝟎0 हो BC = AD,   
AB = 20 cm, CD = 10 cm हो तो चतुबुजु ABCD का ऺेत्रपर क्मा होगा?  

 
(a) 75 cm2 (b) 1 50 cm2 (c) 1 00 cm2 (d) 120 cm2 

Ans. a  

2. ABCDE एक सभ ऩॊचबुज है| इसकी बुजाओॊ को फढामा जाता है जैसा कक आकृनत भें दशाुमा गमा है| 
 𝐀𝐁𝐂 𝟐 𝐄𝐆𝐃 𝟑 𝐁𝐀 

𝟔
 का भान ऻात कीजजए|  



 

 
(a) 75० (b) 66० (c) 45० (d) 30० 
Ans. b  
CGL_2019 

1. P Q R S  एक चक्रीम चतुबुजु है जजसभें PQ = xcm, QR = 1 6.8cm RS = 1 4cm, PS = 25.2cm  औय 
PR, QS को सभद्ववबाजजत कयती है I x का भान क्मा है? 

(A) 1 8  (B) 21   (C) 24  (D) 28   

Ans.  B   

2. ABCD एक चककम चतुबुजु है, जजसभें AB= 1 6.5 cm , BC = xcm  CD = 1 1 cm , AD = 1 9.8cm  औय 
AC, BD को बफॊद ुO ऩय द्ववबाजजत कयती है x का भान क्मा है ? 

(A) (A) 1 2.8  (B) 1 3.2  (C) 1 2.4  (D) 1 3.8   

Ans.  B   

3. एक चक्रीम चतुबुजु ABCD की बुजाएॉ AB औय DC, बफॊद ुE ऩय लभरने के लरए आगे फढाई जाती है औय 
बुजाएॉ AD औय BC, बफॊद ुF ऩय लभरने के लरए आगे फढाई जाती है मदद कोण ADC = 75   औय कोण 
BEC = 52  है, तो कोण BAD औय AFB के फीच अॊतय ऻात कीजजए  

(A) 23    (B) 22    (C) 21      (D) 31     

Ans.   D   

4. ABCD एक चक्रीम चतुबुजु है जजसभें बुजाओॊ AD औय BC को बफॊद ुP ऩय लभरने के लरए आगे फढ़ामा 
जाता है औय बुजाएॉ DC औय AB आगे फढामे जाने ऩय बफॊद ुQ ऩय लभरते हैं मदद कोण = 60  औय कोण 
ABC = 72 , तो कोण DPC – कोण BQC का भान क्मा होगा? 

   

(A) 40    (B) 36    (C) 24     (D) 30    

Ans.   B    



 

5. चतुबुजु PQRS भें, RM   QS, PN   QS है औय QS= 6cm है मदद RM = 3cm  औय PN = 2cm है, 
तो PQRS का ऺेत्रपर है  

(A) 1 5    (B) 1 4   (C) 1 3    (D) 1 1    

Ans.   a  

CHSL_2020 

1.  PQRS, pdzh; prqHkqZt gS vkSj QR, oR̀r dk O;kl gSA ;fn          gS] rks      dk eki Kkr djsaA 

(A) 126                          (B) 114                          (C) 104                             (D) 116  
      Ans. B 

2.  ,d leyac prqHkqZt ABCD esa]                 vkSj            gSA blds fod.kksZa ds e/; fcanqvksa dks tksM+us okys js[kk 

[kaM dh yackbZ (cm esa) Kkr djsaA 

(A) 2.8(B) 1.2(C) 2.4(D) 1.8 

Ans. C 

3.  PQRS, ,d pdzh; prqHkqZt gSA ;fn       ls pkj xquk gS vkSj       ls rhu xquk gS] rks    vkSj    ds ekiksa dk ;ksxQy Kkr 

djsaA 

(A) 171       (B) 175        (C) 165             (D) 192  
      Ans. A 

4.  ABCD ,d ,slk pdzh; prqHkqZt gS] ftlds fod.kZ fcUnq P ij izfrPNsfnr djrs gSaA ;fn          vkSj          gS] rks 
     dk eki ¼va”k esa½ Kkr djsaA 

(A) 65(B) 57(C) 66(D) 60 

Ans. C 

5.   28 cm Hkqtk okys leprqHkqZt dk ,d dks.k     gSA cM+s fod.kZ dh yackbZ Kkr djsaA 

(A)  28 √    (B)  28 √    (C)   28 (1 + √      (D)  28 cm 

Ans. A 

6.  ABCD, ,d pdzh; prqHkqZt gS] ftlesa AB o`Rr dk O;kl gSA ;fn           gS] rks      dk eki ¼fMxzh esa½   Kkr djsaA 

(A) 28(B) 32(C) 22(D) 38 

Ans. A 

CGL_2020 

1.   ABCD, ,d pdzh; prqHkqZt gS] ftlesa                      vkSj       gSA (3x –y)  dk eku Kkr djsaA 

(A) 60            (B) 120               (C) 150                    (D) 90 

Ans. C 

2.    ABCD pdzh; prqHkqZt esa Hkqtkvksa AB vkSj DC dks c<+kus ij os E  ij feyrh gS] vkSj Hkqtkvksa AD vkSj BC dks c<+kus ij os F ij 

feyrh gSA ;fn          vkSj          gS] rks      dk eki Kkr djsaA 

(A) 20             (B) 30                (C) 40                   (D) 50  
Ans. B 

3.      ABCD, pdzh; prqHkqZt gSA AB vkSj DC c<+k, tkus ij F ij feyrh gSaA AD vkSj BC dks c<+k, tkus ij os E ij feyrh gSaA ;fn 

         vkSj          gS] rks      dk eki Kkr djsaA 

(A) 22                (B) 17                    (C) 15                     (D) 27  
         Ans. B 

4.       pdzh; prqHkqZt ABCD dh Hkqtk,a AB  vkSj DC c<+kbZ tkus ij E ij feyrh gSa vkSj Hkqtk,a AD  vkSj BC  c<+kbZ tkus ij F ij 

feyrh gSaA ;fn           vkSj          gS] rks      dk eki Kkr djsaA 

         (A) 26
0
        (B) 30

0
         (C) 28

0
         (D) 32

0
 

         Ans. C 

5.     pdzh; prqHkqZt ABCD bl izdkj gS fd AB oR̀r dk O;kl gS vkSj           gSA      dk eki Kkr 



 

       djsaA 

 (A) 45               (B) 35            (C) 55              (D) 65  
          Ans. C 

6.       leyac prqHkqZt PQRS esa] PQ, RS ds lekukarj rFkk fod.kZ  PR  vkSj QS, fcanq O ij izfrPNsfnr djrs gSaA ;fn PQ = 4 cm vkSj 

SR = 10 cm gS] rks (       dk {ks=Qy : (      dk {ks=Qy Kkr djsaA 

 (A) 2 : 3             (B) 2 :  5           (C) 4  :  25         (D) 4 : 9 

 Ans. C 

7.  ABCD, ,d pdzh; prqHkqZt gSA fod.kZ js[kk,¡ BD vkSj AC,  ,d nwljs dks E ij izfrPNsfnr djrh gSaA ;fn            vkSj 

         gS] rks      dk eki Kkr djsaA 

         (A) 133                 (B) 103                   (C) 123                     (D) 113  
             Ans. B 

 
 

      

    

 
 


